

Protokół z posiedzenia Zarządu Związku Gmin i Powiatów
Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku
z dnia 9 stycznia 2017 r.

Na posiedzeniu obecni byli:

1. Mieczysław Kieca - Prezydent Miasta Wodzisław Śląski, Przewodniczący Zarządu Związku,
2. Mariusz Adamczyk – Wójt Gminy Godów,
3. Janusz Buda – Zastępca Prezydenta Miasta Jastrzębie-Zdrój,
4. Grzegorz Niestrój - Wójt Gminy Kornowac,
5. Mirosław Lenk – Prezydent Miasta Racibórz,
6. Piotr Kuczera – Prezydent Miasta Rybnik,
7. Daniel Wawrzyczek – Zastępca Prezydenta Miasta Żory,
8. Ryszard Winiarski – Starosta Powiatu Raciborskiego,
9. Marek Profaska – Wicestarosta Powiatu Rybnickiego,
10. Ireneusz Serwotka – Starosta Powiatu Wodzisławskiego.

Zaproszone osoby:

1. Adam Wawoczny – Dyrektor Biura Związku,
2. Monika Stępień - Pracownik Biura Związku,
3. Tomasz Doleżych – Pracownik Biura Związku.

Porządek obrad:

1. Stwierdzenie prawomocności spotkania.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwały:
 - a) uchwała nr 1/2017 w sprawie: udzielenia rekomendacji dla projektu pt. „Przebudowa lamp oświetlenia zewnętrznego na terenie SP ZOZ Państwowego Szpitala dla Nerwowo i Psychicznie Chorych w Rybniku”, planowanego do złożenia w ramach naboru nr RPSL.04.05.02-IZ.01-24-094/16, dla poddziałania 4.5.2. Niskoemisyjny transport miejski oraz efektywne oświetlenie – RIT (typ 4: Poprawa efektywności energetycznej oświetlenia).
4. Sprawy bieżące, m.in.:

- a) przedstawienie Raportu okresowego za IV kwartał 2016 r. oraz punktów kontrolnych z naborów RPSL.11.01.02-IZ.01-24-055/16 w poddziałaniu 11.1.2 Wzrost upowszechnienia wysokiej jakości edukacji przedszkolnej oraz RPSL.12.02.02-IZ.01-24043/16 w poddziałaniu 12.2.2 Infrastruktura kształcenia zawodowego - proces monitorowania realizacji wybranych celów RPO WSL 2014-2020 w zakresie Regionalnych Inwestycji Terytorialnych Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego;
 - b) przedstawienie informacji ze spotkania Grupy roboczej ds. ograniczania niskiej emisji na terenie Subregionu Zachodniego;
 - c) informacja o aktualnym stanie zaawansowania projektu „Gmina z (dobrą) energią!...”.
5. Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu.
 6. Zakończenie obrad.

Ad. 1)

Na początku posiedzenia Przewodniczący Zarządu Związku, Pan Mieczysław Kieca powitał zebranych Członków Zarządu oraz zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu stwierdzono o prawomocności obrad (w posiedzeniu uczestniczyło 10 z 11 Członków Zarządu Związku).

Ad. 2)

Następnie Przewodniczący Zarządu Związku przedstawił propozycję uzupełnienia porządku obrad, poprzez dodanie uchwały nr 2/2017 w sprawie: wyznaczenia przedstawicieli Biura Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku (IP RIT RPO WSL) do pełnienia funkcji Członków Komisji Oceny Projektów dla naboru RPSL.05.01.02-IZ.01-24-072/16. Wobec braku uwag do tak przedstawionego porządku przystąpiono do głosowania. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie (10 głosów za).

Ad. 3)

a) W kolejnym punkcie obrad Przewodniczący Zarządu przedstawił projekt uchwały nr 1/2017 w sprawie: udzielenia rekomendacji dla projektu pt. „Przebudowa lamp oświetlenia zewnętrznego na terenie SP ZOZ Państwowego Szpitala dla Nerwowo i Psychiczenie Chorych w Rybniku”, planowanego do złożenia w ramach naboru nr RPSL.04.05.02-IZ.01-24-094/16, dla poddziałania 4.5.2. Niskoemisyjny transport miejski oraz efektywne oświetlenie – RIT (typ 4: Poprawa efektywności energetycznej oświetlenia). Głos zabrał Dyrektor Biura Związku/Koordynator RIT Subregionu Zachodniego Pan Adam Wawoczny, omawiając treść korespondencji wymienionej

z podmiotem ubiegającym się o udzielenie rekomendacji. Korespondencja została przekazana Członkom Zarządu w formie elektronicznej. Projekt uchwały został poddany pod głosowanie. Uchwała nr 1/2017 została przyjęta 10 głosami. Jedna osoba wstrzymała się od głosu.

b)
W kolejnym punkcie obrad Przewodniczący Zarządu przedstawił projekt uchwały nr 2/2017 w sprawie: wyznaczenia przedstawicieli Biura Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku (IP RIT RPO WSL) do pełnienia funkcji Członków Komisji Oceny Projektów dla naboru RPSL.05.01.02-IZ.01-24-072/16. Omówiony został skład osobowy KOP wraz z podziałem funkcji w komisji. Uchwała została przyjęta jednogłośnie (11 głosów za).

Ad. 4)

a)
W sprawach bieżących Pan Adam Wawoczny poinformował członków Zarządu, że z końcem roku 2016 zakończono oceny wniosków z poddziałania 4.3.2. Subregion Zachodni, jest jedynym Subregionem który zakończył ocenę w zakresie zgodności ze Strategią. W styczniu 2017 roku, konieczne będzie zwołanie jeszcze jednego posiedzenia Zarządu, dla zatwierdzenia listy wniosków rekomendowanych do dofinansowania.

W dalszej części Pan Adam Wawoczny omówił szczegółowo Raport okresowy za IV kwartał 2016 r. oraz przedstawił informację z punktów kontrolnych z naborów RPSL.11.01.02-IZ.01-24-055/16 w poddziałaniu 11.1.2 Wzrost upowszechnienia wysokiej jakości edukacji przedszkolnej oraz RPSL.12.02.02-IZ.01-24043/16 w poddziałaniu 12.2.2 Infrastruktura kształcenia zawodowego – wygenerowanych w ramach procesu monitorowania realizacji wybranych celów RPO WSL 2014-2020 w zakresie Regionalnych Inwestycji Terytorialnych Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego. Przedstawione zostały dane dotyczące ilość wniosków, stopnia wykorzystania alokacji itp. Zebrani członkowie Zarządu nie zgłosili pytań ani uwag do dokumentów wygenerowanych w ramach procesu monitorowania realizacji wybranych celów RPO WSL 2014-2020 w zakresie Regionalnych Inwestycji Terytorialnych Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego.

b)
Następnie Dyrektor Biura Związku/Koordynator RIT Subregionu Zachodniego przedstawił informacje na temat działalności Grupy roboczej ds. ograniczania niskiej emisji. W tym miejscu omówiono działania, do których zaangażowana jest grupa w ramach projektu „Gmina z dobrą energią”.

Poinformowano, że jeden samorząd tj. Gmina Pietrowice Wielkie, nie zgłosił przedstawiciela – koordynatora do projektu „Gmina z dobrą energią”. Nadto przedstawiona została informacja o gminach, które nie zgłosiły swojego udziału w seminarium zaplanowanym na 10 stycznia 2017 r.

Członkowie Zarządu obecni na posiedzeniu po zapoznaniu się z zakresem wykonanych prac przez nie wnieśli żadnych uwag do zaprezentowanych informacji.

c) Kontynuując realizację uprzedniego punktu Pan Adam Wawoczny przedstawił informacje o aktualnym stanie zaawansowania projektu „Gmina z (dobrą) energią!...”, który realizowany jest zgodnie z przyjętym harmonogramem. W ostatnim czasie przekazano samorządom materiały powstałe w ramach projektu tj. ulotki i zawieszki. Materiały zostały odebrane przez wszystkie samorządy. Poinformowano, że są one dostępne również na stronie internetowej Związku, gdzie można je pobrać i samodzielnie wydrukować.

W kwestii działań na rzecz poprawy stanu powietrza oraz zwalczania niskiej emisji Przewodniczący Związku Pan Mieczysław Kieca, zwrócił uwagę na konieczność opracowania stanowiska Zarządu Związku przez grupę ds. ograniczania niskiej emisji, które dotyczyłoby utrzymania priorytetów w zakresie poprawy stanu powietrza i finansowania tych działań przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Obecnie projektowane są zmiany w ustawie Prawo ochrony środowiska, które z rad nadzorczych Wojewódzkich Funduszy wykluczają stronę samorządową, co może skutkować zmianą priorytetów tych instytucji, tak jak to się stało w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska. Zarząd wyraził zgodę dla przygotowania takiego stanowiska. W związku z tym konieczne jest wypracowanie stanowiska popierającego stanowisko Marszałka Województwa Śląskiego oraz Wojewódzkich Funduszy, aby pozostawić samorządom możliwość decydowania o sposobie wydatkowania środków i ustalania priorytetów w ramach swoich województw i potrzeb.

W zakresie projektu „Gmina z dobrą energią” Wójt Gminy Kornowac Pan Grzegorz Niestrój zwrócił uwagę, że zawieszki są wykonane z marnej jakości materiału. Zawieszki umieszczone na drzwiach pod wpływem opadów atmosferycznych mogą się rozpuszczać. Nadto, Wójt wskazał również na potrzebę umieszczenia na stronie Subregionu Zachodniego linka, który będzie odsyłał wprost do strony projektu, a nie na kolejną podstronę Subregionu. W odpowiedzi Dyrektor Biura Pan Adam Wawoczny zapewnił, że odesłanie na stronie internetowej zostanie zmienione. Co do ulotek, wskazano że zostały wykonane z materiału adekwatnego do środków, jakimi Związek dysponował w projekcie. W toku dyskusji, która się wywiązała ustalono, że gdyby pojawiły się środki, mają być one przeznaczone na dodruk zawieszek lepszej jakości. Dyrektor Biura zwrócił również uwagę na możliwość dodruku

dowolnej ilości materiałów w dowolnej jakości papierze z własnych środków gmin, gdyż te materiały te są do pobrania na stronie www. Subregionu Zachodniego.

W sprawach bieżących Wójt Gminy Godów Pan Mariusz Adamczyk zwrócił uwagę na planowaną likwidację Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Wodzisławiu Śląskim i jego przeniesienie do Rybnika. Wójt Godowa zaproponował stosowne wystąpienie Zarządu w tej kwestii. Ustalono, że Wójt Gminy Godów zbierze stosowne informacje na ten temat i przygotuje projekt stanowiska.

W kolejnym punkcie dotyczącym spraw bieżących przedstawione zostały fotografie projektowanej zabudowy targowej na targi turystyczne, w których brać będzie udział Związek wraz z miastami Rybnik, Racibórz oraz Żory. Przedstawione zostały różne wersje projektowanej zabudowy. Nad wyborem modelu rozwiązań wywiązała się dyskusja, w toku której ustalono, że w celu promowania wspólnej marki jaką niewątpliwie jest Subregion Zachodni, wybrać należy zabudowę, w której pod hasłem Subregion Zachodni, umieszczone są nazwy miast, w kolejności ustalonej przez miasta. W toku dyskusji Zarząd Związku podjął również decyzję o powołaniu grupy ds. promocji turystycznej, w celu wypracowania wspólnych mechanizmów promocyjnych, a przede wszystkim skatalogowania atrakcji turystycznych dostępnych w Subregionie Zachodnim.

W ostatnim punkcie spraw bieżących omówiona została treść listu intencyjnego przekazanego do Biura Związku przez Centrum Kształcenia Inżynierów, po ostatnim posiedzeniu Zarządu, które odbyło się w siedzibie CKE w Rybniku. List stanowi podstawę do podjęcia współpracy przez Związek oraz jego członków z Politechniką Śląską. Członkowie Zarządu nie zgłosili uwag ani pytań do treści listu intencyjnego i wyrazili zgodę na jego podpisanie.

Ad. 5)

W kolejnym punkcie obrad ustalono, iż kolejne posiedzenie Zarządu Związku zostanie zwołane na 27 stycznia 2017 roku, godz. 9.00 w Biurze Związku, chyba że nastąpi potrzeba wcześniejszego zwołania posiedzenia Zarządu Związku.

Ad. 6)

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Zarządu Związku zamknął posiedzenie Zarządu i podziękował wszystkim za przybycie.

Protokołował:


.....
Tomasz Doleżych

*Przewodniczący Zarządu
Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego
Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku*


Mieczysław Kieca

Racibórz, 09 stycznia 2017 r.